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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Medidas de apoio às PME durante a epidemia 

 

Na segunda fase do período de transição para a prevenção e controlo da 

epidemia, com o relaxamento contínuo das medidas de prevenção em Macau, o 

número de pessoas infectadas aumentou, e muitas PME foram obrigadas a 

suspender as suas actividades devido a falta de mão-de-obra, por isso, não foi fácil 

para as PME passarem este período de transição. Segundo os dados mais recentes 

da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, devido ao impacto da epidemia 

nas regiões vizinhas, em Novembro, entraram em Macau cerca de 366 500 visitantes, 

menos 54,3 por cento, em termos anuais, e menos 36,8 por cento, em termos 

mensais, sendo que o número de visitantes do Interior da China diminuiu 56,8 por 

cento, em termos anuais. O Interior da China e Macau já relaxaram as políticas de 

prevenção e controlo da epidemia nas fronteiras, no entanto, antes ou depois do Ano 

Novo Chinês, poderá surgir uma nova vaga epidémica, sendo difícil prever, a curto 

prazo, o impacto que esta vaga pode causar, portanto, muitas PME não conseguem 

responder à procura com recursos humanos disponíveis, devido quer à falta de 

mão-de-obra por causa da epidemia ou do regresso dos seus trabalhadores à terra 

natal para passar o Ano Novo Lunar, quer ao aumento brusco do número de clientes, 

e estes são os problemas que as PME têm de enfrentar. 

O Governo da RAEM já lançou uma série de medidas de apoio, como, por 

exemplo, o Plano de bonificação de juros de créditos bancários para aliviar o impacto 

negativo da epidemia nas empresas em 2022 (doravante designado por “Plano de 

bonificação de juros de créditos bancários 2022”), o qual, segundo as notícias 

divulgadas na altura pelo Governo, tem um orçamento de 600 milhões de patacas 
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para beneficiar 7,5 mil milhões de patacas de créditos1. De acordo com os dados 

mais recentes da Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento 

Tecnológico de Macau, entre Agosto e Dezembro de 2022, foram recebidos cerca de 

1800 pedidos no âmbito do “Plano de bonificação de juros de créditos bancários 

2022”, dos quais mais de 1200 já foram aprovados, sendo o comércio a retalho o que 

registou o maior número de pedidos, 314, seguindo-se a construção civil e obras 

públicas, 239 pedidos, e a aprovação envolve um montante de créditos de cerca de 

1,95 mil milhões de patacas, representando cerca de 26 por cento do valor previsto, 

ou seja, está muito aquém da meta prevista de 7,5 mil milhões de patacas2.    

Assim sendo, quanto às medidas de apoio às PME durante a epidemia, para as 

apoiar a sair da “sombra” da epidemia, interpelo sobre o seguinte:           

1. O período de transição para a prevenção da epidemia já terminou, a fase 

crucial da recuperação económica chegou e registou-se um aumento 

significativo do número de turistas. No entanto, a mão-de-obra reduzida 

devido à epidemia que durou três anos ainda não está recuperada, e a isto 

junta-se a incerteza da epidemia, por isso, poderão surgir mais alterações na 

exploração de negócios das PME. Neste sentido, o Governo deve ponderar 

lançar mais medidas de apoio, para apoiar as PME a sair da “sombra” da 

epidemia e promover a recuperação da economia de Macau. Vai fazê-lo?   

2. De acordo com os dados do Governo da RAEM, entre Agosto e Dezembro de 

2022, o montante de créditos concedidos ao abrigo do “Plano de bonificação 

de juros de créditos bancários 2022” foi de 1,95 mil milhões de patacas, 

ficando muito aquém dos 7,5 mil milhões de patacas dos quais se pode 

                                            

1https://www.gov.mo/zh-hant/news/906491/#&gid=1&pid=5 

2https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/789974?isvideo=false&lang=zh-hant&category=27 
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beneficiar segundo o Plano. As autoridades devem estudar as razões 

subjacentes a esta situação. Já o fizeram? Para além da prorrogação do 

prazo do Plano, o que é que as autoridades vão fazer para maximizar os 

efeitos do mesmo?      

3. O “Carnaval de Consumo de Macau 2022”, uma das medidas de apoio ao 

combate à epidemia no valor de 10 mil milhões de patacas, lançadas pelo 

Governo da RAEM no corrente ano, obteve resultados notáveis, contando 

com a participação de mais de 23 mil lojas desde o seu lançamento há cerca 

de dois meses e meio, e impulsionando um consumo de segunda vez no 

valor de cerca de 880 milhões3. As autoridades devem então ponderar dar 

continuidade a esta medida, ou desenvolver, em conjunto com os sectores, 

mais actividades, para impulsionar a procura interna e até externa. Vão 

fazê-lo? Mais, quanto à fiscalização, foram detectadas algumas transacções 

anormais ou infracções durante a implementação desta medida4?           

  

28 de Dezembro de 2022 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 

 

                                            

3https://www.cyberctm.com/zh_TW/news/detail/2923448#.Y7vfZHZByUk 

4 https://appimg.modaily.cn/app/displayTemplate1/dist/index.html#/newsDetail/225722/10618?isSh

are=true&isDigital=truehttps://appimg.modaily.cn/app/displayTemplate1/dist/index.html#/newsDetail/22

5889/10618?isShare=true&isDigital=true 


